
        

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Χάρης Μαμουλάκης, Ευάγγελος Αποστολάκης, Καλλιόπη Βέττα, 

Γιώργος Γαβρήλος, Ειρήνη Δούρου, Μιλτιάδης Ζαμπάρας, Ουρανία Θρασκιά, Συμεών Κεδίκογλου, 

Βασίλειος Κόκκαλης, Μαρίνα Κοντοτόλη, Κυριακή Μάλαμα, Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος, 

Κωνσταντίνος Μπάρκας, Πέτρος Παππάς, Παναγιού Πούλου, Ραλλία Χρηστίδου, με θέμα «Οι 

πληγέντες από το σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 στην Κρήτη έχουν την ανάγκη να 

προχωρήσουν μπροστά», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που 

εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών 

και Κρατικής Αρωγής, σας παραμπέμπουμε στην από 15.4.2024 συνεδρίαση της ολομέλειας της 

Βουλής (ΡΛΕ - 17/04/2024) κατά την οποία ενημερώθηκε η Εθνική Αντιπροσωπεία επί της 

σχετικής υπ’ αριθ. 974/15.4.2024 Επίκαιρης Ερώτησης της Βουλευτή κας Βατσινά, με θέμα 

«Αναγκαιότητα νομοθετικών ρυθμίσεων για τους σεισμόπληκτους του Δήμου Μινώα Πεδιάδος 

που παραμένουν σε καθεστώς ομηρίας από το Σεπτέμβριο του 2021» και σας γνωρίζουμε ότι 

προς τον σκοπό της αποκατάστασης των ζημιών των σεισμόπληκτων κτηρίων η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. 

άμεσα εξέδωσε όλες τις απαιτούμενες Υ.Α. προκειμένου οι ιδιοκτήτες τους να προβούν στις 

απαραίτητες ενέργειες για την αποκατάστασή τους, με χορήγηση της αναλογούσας Στεγαστικής 

Συνδρομής.  

Μέχρι τις 21.6.2024 υποβλήθηκαν 3.082 αιτήσεις για έκδοση άδειας επισκευής και χορήγηση 

στεγαστικής συνδρομής, ενώ έχουν ελεγχθεί όλες οι αιτήσεις, με τον αριθμό των πλήρη φακέλων 

να αφορά 1.450 κτήρια, και μέχρι σήμερα να έχουν εκδοθεί 142 Άδειες Επισκευής. Να σημειωθεί 

πως οι ενδιαφερόμενοι ενημερώνονται άμεσα από την αρμόδια Υπηρεσία για τις τυχόν ελλείψεις 

που παρουσιάζουν οι φάκελοί τους. Συνολικά έχουν χορηγηθεί/αποσταλεί σε ιδιοκτήτες 

πληγέντων κτηρίων 2.332 Έντυπα Πληρότητας/ έγγραφα ελλείψεων, με την πλειοψηφία των 

ελλείψεων να αφορά στο ιδιοκτησιακό καθεστώς. Όταν οι σχετικές αιτήσεις υποβάλλονται από 

τους ιδιοκτήτες με όλα τα απαιτούμενα -σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις- και ορθά 

δικαιολογητικά, τότε οι σχετικές διοικητικές Πράξεις εκδίδονται άμεσα. 
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Για την επίσπευση της διαδικασίας αποκατάστασης των σεισμόπληκτων κτηρίων που έχουν 

υποστεί ελαφριές βλάβες και οι οποίες δεν τα καθιστούν ακατάλληλα για χρήση, εκδόθηκε ο ν. 

5106/2024 (Φ Α’ 63), ώστε οι ιδιοκτήτες τους που έχουν λάβει πρώτη αρωγή να μπορούν να 

αιτηθούν την ολοκλήρωση της διαδικασίας, χωρίς να υποβάλουν φάκελο επισκευής για να 

καθοριστούν δικαιούχοι στεγαστικής συνδρομής, προσκομίζοντας δικαιολογητικά για την 

πιστοποίηση ολοκλήρωσης σε ποσοστό 100% των εργασιών αποκατάστασης των βλαβών (Άρθρο 

144). Σε συνέχεια του νόμου προωθείται αρμοδίως σχετική Κ.Υ.Α., στην οποία θα καθορίζονται τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά.  

Όσον αφορά στην καθυστέρηση καταβολής επιδομάτων ενοικίου/συγκατοίκησης επισημαίνεται 

ότι κατόπιν της μεταφοράς της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, δυνάμει του άρθρου 5 του π.δ 82/2023  (Α’ 139), έχει δρομολογηθεί η μεταφορά 

όλων των έργων αποκατάστασης από φυσικές καταστροφές, προκειμένου να καταβληθούν οι 

αποζημιώσεις στους δικαιούχους. Ειδικότερα, για τον σεισμό του 2021 στην Κρήτη οι 

απαιτούμενες ενέργειες ολοκληρώθηκαν και θα καταβληθούν άμεσα τα ποσά της επιδότησης 

ενοικίου/ συγκατοίκησης που εκκρεμούν. 

Πέραν των ως άνω, και εξαιτίας του αυξημένου αντικείμενου του Τ.Α.Ε.Φ.Κ. και των σεισμών, ο 

Τομέας ενισχύεται με την πρόσληψη 10 επιπλέον μηχανικών, αλλά και με την συνδρομή των 

υπαλλήλων του Τ.Α.Ε.Φ.Κ. Ν. Χανίων.  

Όσον αφορά στα κτήρια που έχουν χαρακτηριστεί από την Υπηρεσία ως ‘Προσωρινά Ακατάλληλα 

για Χρήση’ ή ως ‘Κτήρια Επικίνδυνα για χρήση’, σημειώνεται πως δεν επιτρέπεται η χρήση τους, 

κάτι που αναγράφεται στο έντυπο του Δελτίου Επανελέγχου, το οποίο παραλαμβάνεται από τον 

ενδιαφερόμενο, ώστε οι ιδιοκτήτες τους να λαμβάνουν άμεσα γνώση για την καταλληλόλητα ή μη 

της χρήσης του κτηρίου. Αναγράφεται ρητά για τα κτήρια που χαρακτηρίζονται ‘ΚΙΤΡΙΝΑ’  ότι ‘Το 

κτίριο δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιείται πριν επισκευαστεί. Απαιτείται έκδοση άδειας επισκευής’ 

και για τα κτήρια που χαρακτηρίζονται ‘ΚΟΚΚΙΝΑ’ ότι ‘Το κτίριο ή τμήματα του μπορεί να 

καταρρεύσουν ξαφνικά. Απαγορεύεται η είσοδος σε αυτό. Ακολουθεί έλεγχος από τριμελή 

επιτροπή Μηχανικών’. Τονίζεται, ακόμη, ότι για την κάλυψη των δαπανών της προσωρινής 

στέγασης των σεισμόπληκτων ιδιοκτητών/ ενοικιαστών μόνιμων κατοικιών που έχουν 

χαρακτηριστεί από την Υπηρεσία ως προσωρινά ακατάλληλες για χρήση ή ως επικινδύνως 

ετοιμόρροπες, η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε, εξέδωσε άμεσα σχετική Κ.Υ.Α. (Β’ 5489) στην οποία 

προβλέφθηκε η χορήγηση επιδότησης ενοικίου/ συγκατοίκησης. Η προβλεπόμενη επιδότηση 

ορίστηκε από 300 έως 500 € μηνιαίως, ανάλογα με τα μέλη των συνοικούντων, ενώ τέλος, 

κατόπιν σχετικών αιτημάτων των πληγέντων Δήμων παραχωρήθηκαν από το Υπουργείο 

Υποδομών και Μεταφορών οικίσκοι τύπου ‘container’, με τη διαχείρισή τους να είναι αρμοδιότητα 

του εκάστοτε Δήμου. 
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